

много. У нас парни уже увольняются, а наград – нет. Уже больше полгода прошло. А все потому, что командование не пропускает. Ну, вроде, бы все. Заканчиваю.

Передавайте всем огромнейший привет от меня. И пусть никто не обижается, что я не пишу. Пусть лучше мне пишут, я очень жду. Свете скажите, что письма от нее я получаю, и пусть не обижается, что нет ответа...

До свидания. Еще раз передаю вам большой ветеранский привет и всех крепко целую. Очень жду ответа. Юра.

1.10.83 г.

Медаль обмоем после моего приезда.»

Не знал тогда еще Юрий, что не доведется ему ни вернуться домой живым, ни обмыть эту, так и не полученную медаль.

13 октября 1984 года, во время блокирования банды мятежников в районе г. Кандагар, действуя в составе расчета гранатомета АГС-17, он подорвался на фугасе и от полученного тяжелого ранения скончался в госпитале.

Даже будучи тяжело раненным, он оставался в строю и продолжал вести огонь из автомата до тех пор, пока не потерял сознание.

За проявленные мужество и отвагу при выполнении этого боевого задания командование гвардии рядовой Афонькин Юрий Михайлович был награжден орденом Красной Звезды, но к сожалению уже посмертно.

Его автомат был вручен лучшему солдату подразделения, а комсомольский билет остался храниться в части, как реликвия.

Похоронен Юрий Афонькин на родине, в г. Еманжелинск. На его могиле установлен мраморный памятник. Рядом с Юрием похоронен его земляк, десантник, гвардии рядовой Рыбалкин Алексей Леонидович, также погибший в Афганистане в октябре 1984 года.

На здании ПТУ-113 установлена мемориальная доска с именем Юрия Афонькина. Имеется стенд в школе № 16, где учился Юрий. На городской Аллее памяти погибших воинов-интернационалистов есть памятная надпись с упоминанием его имени. А на кладбище, между могилами Юрия Афонькина и Алексея Рыбалкина, стоит на постаменте под сенью уральской бересклета мраморная плита. На ней высечены слова:

«Десантники не умирают.

Они улетают и не возвращаются».



## БУТОВ ИГОРЬ АНАТОЛЬЕВИЧ

27.10.63–24.09.84

рядовой

Уроженец г. Магнитогорск Челябинской области. Русский. Образование среднее профессиональное. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Бутовы Анатолий Иванович и Нелли Сергеевна.

В Афганистане – орудийный номер 2-й артиллерийской батареи (в/ч 65753).

В 1982 году окончил Магнитогорское ГПТУ № 13. До призыва в армию работал лудильщиком в листопрокатном цехе № 3 Магнитогорского металлургического комбината.

1 октября 1983 года Правобережным РВК г. Магнитогорск был призван в ряды Вооруженных Сил СССР.

С 1 декабря 1983 года – Афганистан.

24 сентября 1984 года погиб в бою.